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Kurzus “
Az őszirózsás forradalom és az eb­

ből liisarjadzott zsidódiktatura még a rö­
vidlátók szemében is nyilvánvalóvá tette 
és meztelenre levetkőztette azt a sokéi" 
lepel alatt elrejtőzve működő szervezetek 
mely a zsidó fajiság világuralomra jutá­
sán dolgozott. És, tegyük mindjárt hozzá, 
dolgozik ina is.

Ez a meglátás, a valónak a felisme­
rése, a megsemmisülés örvényének szélén 
felébredő élotösztön teremtette meg azt az 
irányzatot, mely a magyar nemzeti eszme 
és a keresztyén valláserköles kettős, de
valójában elválaszthatatlanul egységes-egy, 
sziklaszilárd talapzatán akarja fölépíteni a 
rombadöntött templomot: a magyar hazát.

Ennek az irányzatnak a fellépését és 
megerősödését szorongó aggodalommal fi­
gyelték már kezdettől fogva a zsidók. 
Erezték, hogy az idáig jelszavakkal meg- 
maszlagolt keresztyén magyarság fölött 
gyakorolt uralniuk véget ér, mihelyt ez 
fölébred és figyelmét nem sikerül többé 
más felé elterelni.

Igyekeznek tehát mindenképen gyen­
gíteni és megbuktatni. Az eszközökben 
valóba« nem válogatósak. Céljuk világos 
és határozott, s ez: a zsidóuralom az 
egész világon. Ha ennek megvalósítása 
elé a magyarság akadályokat gördít, an­
nál rosszabb rá nézve ; pusztuljon az út­
ból! Inkább semmisüljön meg az^ország, 
inkább vesszen el az egész magyarság, 
ha nem akarja többé hűségesen szolgálni 
a zsidó érdeket.

A rettentő vérveszteségtől legyöngült 
s a forradalmi eszmék mérges gázától el­
kábult keresztyén magyarság, mely az el­
lenséges megszállás keserves szégyenén 
is keresztülment, alig hogy kezdett magá­
hoz térni, már a nyakára zúdították a 
zsidóbojkottot, hogy kiéheztessék és igy 
ismét a zsidójáromba törjék. A külföldet 
tudatos hazugságok özönével árasztották 
és árasztják el, hogy az irántunk ébre­
dezni kezdő rokonszenvet csirájában meg­
fojtsák. Az „emigráns“ tintazsidók és itt­
honi barátaik képtelen és hajmeresztő me­
séket találnak ki és tálalnak fel a ször- 
nyüködő Európának, anarchiáról, különít­
mények garázdálkodásáról, pogromról, kál­
vinista-üldözésről, szabadságjogok önkényes 
elkobzásáról.

8 mindezt miért?
Hogy a külföld nyomása kényszerit- 

Sen bennünket arra, hogy ismét és to­
vábbra is a zsidó legyen az ur ebben a 
hazában, melyet a magyarság vérehullá- 
sával magának szerzőit s vóráldozattal és 
'ei’ejtékes munkával, vészt-vihart állva, 
■ezer éven át megtartott.

Bent a pártoskodás, visszavonás, | 
gyűlölködés mérges magvait vetik el, a 

keresztyén politikai napilap 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős fösiarkeszfo ür Komtossy Imre

kereszlyén magyarság zárt aurai közé a 
felekezeti tiirüliiietlenség és féltékeuvsé”- 
szikráit szóljuk, hogy azok egymást tépjék- 
marják s ók ismét a nyakába ülhessenek
a tostvérharcban kifáradtaknak.

A keresztyen öntudatra 
igyekeznek nevetségessé tenni, 
lenségnek, divatnak feltüntetni; 
alakjait elgáncsolni, irántuk bizalmatlansá­
got kelteni, tiszta szándékaikat meggyanú­
sítani, tiszta jellemüket undok nyálukkal 
bemocskolni. Az ébredé magyar önbizal-

ébredést 
múló je- 
vezérló-

Rend a debreceni mozgóképszínházakban
Megérkezett a belügyminiszter rendelete

Lapunk hasábjain sokszor és sokat lóg- 1 
lalkoztunk a mozgóképszínházak ügyével, nem 
egyszer követeltük erélyesen a moziengedélyek 
szigorú és tárgyilagos fölülvizsgálatát. Tettük 
pedig ezt kizárólag keresztyén és nemzeti szem­
pontokból, mert természetszerűleg lehetetlen­
nek tartottuk és tartjuk ma is. hogy lelketlen 
cs rideg üzleti szempontok domináljanak ott, j 
ahol széles néprétegek lelki állapotának irá- | 
nyitásáról van szó. Ki ne -ismerné már a mozi 1 
társadalmi szerepét és jelentőségét ? A ke- j 
rcsztyéu sajtó minden oldaláról megtárgyalta 
és megvilágította már azt, és kézzelfogható 
tárgyi bizonyítékok kíséretében mutatott rá 
arra, hogy a mozikat illetőleg a mai helyzet a 
nemzet nagy érdekeinek veszélyeztetése nélkül 
tovább fenn nem tartható. A magyar társada­
lom hihetetlenül széles rétegeinek szellemer- 
kölcsi értékeit tartotta kezében a mozi majd­
nem kizárólag zsidó tőkéje és gyúrta, formálta 
nevelte észrevétlenül a maga céljainak meg­
felelő engedelmes anyaggá. S az aligmult szo­
morú események bizonyítják: milyen nagyon jó 
médium lett igen nagy részben a mozik mun­
kája folytán a mindig jóhiszemű magyar nép. 
Nemcsak alsó rétegeiben, de az intelligens kö- 
zépesztály alacsonyabb képzettségi fokán álló 
tömegeiben is . . .

Éppen ezért nagy lelki örömmel üdvö­
zöljük azt a belügyminiszteri rendeletét, amely 
most érkezett le az államrendörség debreceni 
kerületének főkapitányságához. A rendelet a 
moziengedélyek szigorú revízióján alapszik és 
nem újítja meg annak a régi engedményes > 
részvénytársaságnak a koneessióját, amely : 
igazán nem sokat törődött azzal, hogy amit a 1 
vásznon produkál, az hasznost is vegyítsen a j 
kellemes közé. Csak pergette a négyezer mé- | 
teres rengeteg filmeket, anélkül, hogy bármi­
féle lelkiismeretfurdalást érzett volna a magyar j

Sándor Pál újabb fihppikaja a zsidók érdekében 
Az osztrák diplomácia régi bűne

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyi­
totta meg Rakovszky István elnök. A költség­
vetési vita folytatása során elsőnek Grieger 
Miklós szólalt fel, aki külügyi képviseletünknek 
nemzeti demokratikus irányban való kiépítését 
és praktikus szellemben való vezetését kívánja. 
Legfontosabbnak azonban a kultúrpolitikát tartja 
és "kijelenti, hogy indokolt a polgárság ellen­
szenve a szociáldemokrácia iránt. Ha a mun­
kásság ehhez ragaszkodik, ám tegye, de a kö­
zelmúlt eseményei folytán nincs joga arra. hogy 
a jogrendért küzdők táborába álljon. A szociál­
demokrácia ellen az a helyes küzdelem, ha meg
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mai kishitűségre nyomorítani. Kurzusnak 
!-<*fflWjak a keresztyén nemzeti irányzatot. 
; Saját, örökké csak üzleten járó gondillái- 
I világukból vették ezt u szót, moly ár- 
I folyamot jelent és magában foglalja azt a 
■ reményt, hogy — mint a börzepspiros — 
, ez is. ahogy emelkedett, rövidesen hányát'- 
I lásnak fog indulni.
i Mi azonban világosan Iájuk, hegy a 
j keresztyén nemzeti gondolat uralma nem 
! lehet kurzus kérdése. Bukása az ország 
1 elbukása, halála a magyarság halála.
s

nép lelkivilágának megmútelyezésu miatt. S 
termelte gombamódra és ezerszámra a kaland- 
vágyó kiskorú bűnösöket, a fertőzött lelkű 
fiatal leányokat s a romlott erkölcsi félhalot­
takat. Ez a társaság valóban többet ártott a 
magyar nemzeti ideáloknak. mint amennyit 
használt 11 magyar iparunk és kereskede­
lemnek.

Az „Apolló mozgóképszínház rt." enged­
ményét nem újította meg a belügyminiszter, 
hanem a tulajdonában volt mozi-engedélyeket 
kizárólag megbízható keresztyén emberek és 
egyesületek között osztotta szét.

Így kapta meg 80600 - 21. belügyminisz­
teri rendelettel az Uránia mozgóképszínház en­
gedményét az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja, az Apollóét az Epyesült 
Keresztyén Nemzeti Liga, a Fiika szállóét a 
menekült Szabó József nyugalmazott máruia- 
rosi alispán és társasága (Szabó Gusztáv nyug, 
főszolgabíró, Surányi Miklos nyug, főlevéltáros, 
és Vida Elekné márniaros-megyei telekkönyv­
vezető özvegye), az Uránuszt pedig OEavszky 
Gyula nyugalmazott máv. főfelügyelő, akik 
mindnyájan elegendő biztosítékot tudnak nyúj­
tani arra, hogy a debreceni mozi nem fogja a 
jövőben a destrukció érdekeit szolgálni, ha­
nem valóban a né]) széles rétegeinek lelki mű­
velője és oktatója leszen.

Szivünkből örülünk ennek a miniszteri 
rendeletnek és nagy megelégedéssel konstatál­
juk, bogy végié olyan belügyminisztere van a 
férgektől agyonrágott - soukamagyarországuak, 
aki nem alkudozik pártérdekekkel, nem tanács­
kozik nagypenzü érdekeltekkel, hanem niellve- 
regetésnéíkul — csinálja valóban a „keresztyén 
kurzust", szolgálja igazán a keresztyén nem­
zeti gondolatot.

Igazán ideje volt a mozik debreceni dsuu- 
geljében végre rendet teremteni . . .

telelő szociális alkotásokat létesítünk. A költ­
ségvetést elfogadja.

FFaypál István: A szerencsétlen, megeson- 
kitott országot talpraállítva kell felépíteni az 

I uj Magyarországot. Nem akar a múltak hibái­
val foglalkozni, de azokból okulni kell a jövőre 
nézve. Az ilyen hibák legtöbbje a törvényt he­
lyettesitő rendeletekböl állott elő, különösen a 
közigazgatás terén. Rátér a földreform kérdé­
sére és kijelenti, hogy más volna Magyarország 
állapota most, ha a régi időben megadtak volna, 
a földet a magyar l’öldmives népnek, aki azt 

-megműveli. A földbirtoktörvény sürgős meg-
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vah-itását követeli. mert ennek elodázása aka­
dály i a konszolidációnak. A Javaslatot elfogadja.

Elnök az ülést felfüggeszti. Szünet után 
SdnJör Pál emelkedik szólásra.

Itt a budget-vitában egymásután hal- 
lom, hogy úgy a forradalomnak. mint a hábo­
rúnak is a zsidók voltak az okai. Sőt volt olyan 
felszólaló is, aki azt mondotta, hogy a forra­
dalom f 'khagymaszagu mit. Mindezek arra bír­
tak engem, hogy kutassam, vájjon igaz e, hogy 
tér vleg a zsidók voltak minden szcréncsétlen- 
s/'snek az okai? Nem védem a zsidókat, hanem 
eg\ szerűen elmegyek a történelmi kutatás alap­
ján azokhoz a tényékhez, amiket magam előtt 
látok. Én, aki a forradalomban nem vettem 
részt, azon az állásponton vagyok, hogy a for­
radalom következménye volt a háborúnak : hogy 
ti-ztességos alapon indult, de az emberek e ven- 
grsége. miatt tolódott el: hogy a háborút azért 
vesztetlek ei, mert impotens tábornokaink vol­
tak a hadseregben, merte! volt ájulva az egész 
magyar nemzet. Elvesztettük, mert az osztrák 
diploma«- i Magyarország érdekét elárulta, el­
adta. illetőleg el akarta adni, mert Magyar- 
<>iszásr félti! utasát, feldarabolását keresztül 
akarta vinni. Ebben a háborúban nem volt 
semmi-keresnivalónk, mi nem akartunk terület- 
s,.. rz' -t és ennek a becsületes eljárásunknak 
következménye volt, hogy a mi szövetségesünk, 
a német is elárulta a magyar érdekeket. Az 
• -■-'.tr.d-.'k |edig egyenese:! ellenünk dolgoztak.

Csalárd híradások egész sorozatával. ha­
zug jogokkal töltötték meg az újságokat. Ha­
zudtak vakon, rendületlenül és ezt mindnyájan 
t (hittük. Akik a háborút vezették, tudták, hogy 
a háborút elvesztettük Mert ez már 1914 ben 
elveszett. Állítom, hogy 1916-ban teljes bizo­
nyossággal megállapították mérvadó német és 
osztrák lakit rok, hogy a háború elveszett, hogy a 
mariiéi csata eldöntötte a sorsát. Billow, aki a 
visszavonulást vezette, kijelentette, hogy attól a 
pillanattól kezdve kibontakozott a tragikus sors, 
ami végül a németek vereségére vezetett. 19 Hi­
bán kétségbeejtő volt a szituáció: ekkor kelt 
az oláh kormány és az ántánt közötti szerző­
dés. amit akkor nem is hitlünk el.

Rá fogok mutatni azokra a piszkos áru­
lásokra, amik történtek. Kiausz tábornok 11*17- 
l en egy hadijelentést tett a királynak, amely­
ben a súlyos helyzetet ismertette. E'z a jelen­
tés Clemenceau kezébe került és természetes, 
hogy többé békéről szó sem lehetett. A ma- 
ff.var nemzet a külföldtől teljesen cl volt zárva, 
az egyik oldalon az antantnál izgattak elle­
nünk nemzetiségi embereink, a másik oldalon 
a hécsi diplomácia adta el a nemzetet.

Csernus; A zsidók használták ki! 
Rassay: Most nem arról van szó!
Csernus Rassay felé: Valamikor te is 

tüzeltél a zsidók ellen! (Nagy zaj.)
Elnök t’sernust rendreutasitja. Csernus 

közbí n kiabál, amiért elnök ismét rendreuta­
sitja és figyelmezteti, hogy a mentelmi bizott­
sághoz utasítja.

Sándor Pál felolvassa Ludendorff egy 
augusztus s. án kelt jelentését, mely azt mondja, 
hogy a háborút nem nyerhetjük meg.

Mennyi magyar vér folyt 1918 augusz­
tus ■''•t i november 4-ig, mily irtózatos vér- 
fecsérclés, emberpusztitás, mennyi erő! Win- 
di.chgrdtz naplójából részletet olvas fel, hogy 
ö is tudta, hogy elvesztettük a háborút, mikor 
miniszter volt. Kellett, hogy felelőssége tuda­
taim n legyen, tudta, hogy elvesztette a háborút 
>*s kérdem, hogy milyen arccal meri mondani 
a képviselő ur, (Nagy zaj) hogy a hadsereg 
összeomlása csupán lelkiismeretlen izgatok 
munkája volt ? Hogy meri ezt «állítani, mikor 
tudta, hogy mentség nincs?

B1 la Aladár: Holló Lajos lakásán mon­
dotta azt talán! (Nagy zaj.) Holló Lajost meri 
gj anusitani!

Sándor Pál.- Természetesen kellett e«T\ 
Prügelknabe, kellett, hogy valaki viseljed 
felelősséget. Nagyon alkalmas volt erre a 
zsidóság. (Nagy zaj.) Felolvassa Erzberger egy 
nyilatkozatát, aki azt mondotta, hogy csak rossz 
békekötés lehetséges, de most mentsük, ami 
menthető. 1918. október 2-án IV. Károly meg­
ígérte Wekerlének, hogy a magyar csapatokat 
a haza határára hozzák, hogy az ország hatá­
rait védjék, hogy a mi érdekeinket szolgálják. 
Ez az ígéret, sajnos nem teljesült. A cseh­
szlovák nemzeti tanács már állandóan ülésezett 

és mindent megtett a c-vli állam kiépítésére. 
Azt. amit Kramarz mondott, hogy „Mi állam 
vágjunk" mar akkor meg kellett volna 
torolni. De mi egyetlen lépést sem t&ttünk 
Ausztriában, hogy ez a kijelentés megtorol- 
ta'sék. A német birodalom és hadvezetőség a 
csch-szlovák köztársaságot elismerte és Német­
ország október 12-én felajánlotta a békét a mi 
megkérdezésünk nélkül, holott Andrássy Gyula 
csak október 26-án ajánlotta fel Ausztriá- 
M a gyarország k ü 1 öubé kejét.

Kinek volt tudomása arról, hogy Német­
ország a mi nevünkben, a mi megkérdezésünk 
nélkül felajánlja az Antantnak a békét ? Es 
október 12 26 között bennünket kényszeri- 
t ettek az osztiák határok védelmére a Piavé­
nái ! 1918. október 27 én Ausztriában már a 
csá-zár tudtával és beleegyezésével nemzeti 
tanácsok működnek, hozzánk azonban csak egy 
manifesztumot küldöttek. Windisehgraetz be­
vallja, hogy hetekig ö gátolta ineg e hir köz­
zétételét. Volt egy hadiparanes. ami'kiment a 
frontra és ott csinált politikát és hogy milyen 
rettenetes hatása volt ennek, az mutatja, 
hogy a hadvezetöség maga megmondja, hogy 
nem kellett ott többé sem bolseviki, sem sem­
miféle agitáció: a hadsereg teljesen atomi­
zálva volt, harcképtelenné volt léve és ezzel 
együtt megkezdődött a csapatok hazaözönlése. 
Az olasz repülök pedig magyar parlamenti be 
szádokét dobáltak le a magyar frontra.

\\ indischgraetz 1921* január 8-án cikket 
irt, amelyben azt állítja, hogy október 28-án 
azt tanácsolta, hogy mindkét főváros számára 
kérjenek antant megszálló csapatokat. Andrássy 
a tanácsot hazaárulásnak minősitette, mert, mint 
mondotta, sem a forradalomnak, sem a láza­
dásnak semmi jele nincs.

Andrássy jól lehetett tájékozva, hisz a 
csaladjában volt az az ember, aki a forradalom 
vezére volt. Eu azt mondom, hogy egy olyan 
ember, mint Andrássy Gyula gróf, aki látta, 
hogy Tisza István a halálba ment, oly nagy 
férfiú, mint Andrássy, tudhatta, hogy ily eset­
ben neki kötelességei vannak. Úgy látom, hogy 
az Andrássy és Tisza között folyó harc vég­
zetessé vált, különösen a háború alatt.

Kerekes Mihály: Családi politika!
Andrássy Gyula indulatosan felel: Ki­

kérem magamnak e gyanúsítást! Én nem 
csináltam soha családi politikát.

Sándor Pál: Andrássy egyéniségét nagyra- 
becsüli, mint egyént nem bántotta és sohasem 
akarja bántani. Kevés olyan kiváló emberünk 
van. mint Andrássy és nem kevésbbé becsülöm 
őt most, mikor ezt a pálfordulást megtette, 
mint annak előtte.

Elnök a déiejőtti ülést ezután bezárta.
Délután fél 5 órakor nyitotta meg ismét 

a gyűlést Bo'.tlik József alelnök, amelynek fo­
lyamán Sándor Pál folytatta beszédét és heves 
támadást intézett Czernin Ottokár közös kül­
ügyminiszter ellen. Megemlíti, hogy a bécsi 
„Jövő eimü lapban Garami Ernő megmutatja 
azt az utat, ami a kiengesztelődéshez ve- 
ZCV.. ~ Nekünk a múlt megtisztítása után 
a jövőt kell szem előtt tartanunk és minden 
osztály és felekezeti torzsalkodást le kell küz- 
denünk.

Rákosi Jenőié és Apponyi Albertre hi­
vatkozik, akik mindig konzervatívok voltak és 
ma isazok de hangoztatják, hogy csak közös 
munkával és közös erővel lehet az országot 
talpra állítani.

Andrássy Gyula személyes kérdésben 
ke! szót. Sohasem tapasztalta, hogy valaki 
ennji dicsérettel, hókkal fűszerezett támadást 
intézett volna ellene. Sándor Pál pálfordulás- 
nak minősíti az ö politikai működését, de ő 
azt a nemzet érdekében tette és tudja ho-v 
helyesen esc ekedett. Az előtte szóló által fel­
hozott vadak egy része igaz. de nagy része 
alaptalan míormación alapul. .A háború‘elvesz- 
tésenek okairól szol.

Azt mondja a képviselő ur. hogy vak 
v-dam. amikor október 25-áu nem láttam! hogy 
louadalom készül, fény, ncm volt békénk 
es en nem helyeseltem azt, hogy a király Pécs­
nek és Budapestnek megszállására ántánt csa­
patokat kérjenmeri azt mondtam, hogy ez olyan 
látszatot fo; keltem, mintha a király ellensé- 
ges csapatokkal akarná trónját biztonságba hozni.

Azt a naivitást senki sem fogja elhinni ■**> <"> ............ . !* «. S Ä 

i volna, hogy forradalom előtt állunk. Mikor Pécs- 
j ben voltam, az ántánttól egy hir érkezett 
! amelyben arról volt szó, hogy ‘ milyen áron lei 
j hetne a monarchiát fenttartani. Én tárgyaltam 

is több külföldi politikussal, de a közbejött 
pesti forradalom elsodort minden lehetőséget 

■ úgy hogy ezek a tárgyalások nem vezettek 
j eredményre.

— Kijelentem, hogy engem soha egyéni 
ambíciók nem vezettek és nem azért távoztam 
az országból, mert féltem, hanem azért, mert 
az itteni jogrend nem engedte meg további 
működésemet. Ezért mentem Svájcba. Mikor 
Becsben tartózkodtam, nagyon sokszor ki voltam 
téve életveszélynek, de sohasem féltem. Ho<-y 
ezeket a támadásokat miért intézi ellenem 
Sándor Pál képviselő ur, nem tudom. (Zajos 
közbekiáltások a keresztyén párton: — Mert 
a keresztyén pártban van!)

— Kijelentem, hogy továbbra is keresz­
tyén nemzeti politikát fogok csinálni. (Lelkes 
taps.)

Ezután Sándor Pál félremagyarázott sza­
vai kiegészítése címén kér szót és kijelenti 
hogy egyetlen szóval sem kívánta megtámadni 
Audrássyt, ő csupán más politikusok vélemé­
nyét ismertette és azt, amit mondott, fenntartja 
most is, mert ha Andrássy akkor az ü^yek 
élére állt volna, sok mindent el lehetett volna 
kerülni.

tile) er Jakab szólal fel utána és kijelenti, 
hogy ha nem sikerül a magyar, nemzetet ujbóí 
a keresztyén és germán erőbe fektetett biza­
lommal felépíteni, csak mint jelentéktelen kis 
keleti állam fogunk szerepelni Európa térképén.

A nemzetiségi kérdéssel foglalkozik és 
sajnálja, hogy ez nem szerepelt idáig eléggé 
a Ház előtt. ‘Nem helyesli, hogy külügyi ori­
entációnk közben a franciák felé kacsintottunk 
mert Franciaország érdeke az, hogy Magyar­
ország kicsi és gyenge maradjon. Ha a fran­
ciák bennünket erősítenének, akkor a körülöt­
tünk levő kis államokkal találnák szemben 
magukat. Nekünk nem lehet más barátunk, 
mint a nagy Németbirodaloin. Egyek voltunk 
a'győzelemben, egyek a bukásban és egyek 
a mai szenvedésben.

. . ÁJe no csináljunk ma még nyílt német 
politikát, csak tartsuk szem előtt, hogy a mi 
felszabadulásunk Németország feltámadásával 
együtt log bekövetkezni. Vigyázni kell arra, 
hogy mikor ez a históriai pillanat elérkezik, 
Németország teljesen felkészülve találjon ben­
nünket. A nemzetiségi kérdés sürgős revízióját 
követeli és megállapítja, hogy azt nem csak ö 
tartja fontosnak, hanem oly nagy államférfiak 
is, mint Apponyi és Andrássy, akik a kisebb­
ségi jogok megvédéséről szóló javaslatot több 
Ízben követelték. Ö is kívánja, hogy ezt a 
törvényt hozzák mielőbb a Ház elé.

— Nem érti, hogy a románok, akik Csőn- 
kamagyarországon alig 30 ezren vannak, miért 
kaptak kormánybiztost és miért nem részesültek 
a hazai németek is e kedvezményben, akik fél­
milliónyion vannak ? A nemzetiségi kérdés 
konkiét megoldására a Friedrich-kormány eg,y 
rendeletet adott ki, de, sajnos, a megszálló 
románok nem engedték meg'ennek a rendelet­
nek a hiv.atalos lapban való közétételét.

Azóta több kultuszminiszteri rendelet is 
jelent meg a nemzetiségi kérdéssel kapcsolat­
ban, de nem hajtották végre, pedig a hazai 
németség nem kivan mást, minthogy a magyar 
mellett a német nyelvet is tanítsák'. A költség­
vetést elfogadja.

Elnök napirendi iueitványa után az ülés 
esto 8 órakor véget ért.

Mftß’yso’acseli tárg'j'uirfsok
Becs, május 31. Prágából jelentik, hogy 

az oda érkezett magyar bizottság holnap foly­
tatja a cseh megbízottakkal a politikai és 

j pénzügyi tárgyalásokat. A prágai tárgyalá- 
i sokkal párhuzamosan Budapesten két albizott- 
: sag tanácskozik a gazdasági és közeledési 
I ügyekről.

Apponyi <wenri>en
j Budapest, május 31. Mint értesülünk. 
' Apponyi Albert a külügyi társaság képviselete- 
. H'ti a Népszövetségi Liga ölesére szerdán esto 
i utazik. Az ülés már 4-ikén megkez- 
I dodik.
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raí!yogá példáját ünnepelte Apponyi Albert, , 
Mi maga is országos ünnepeltetés középpont­
jában állott. Jászberény választóközönsigc négy ' 
évtizeden át, megszakítás nélkül, tánterithatat- 
l,mul kitartott választott vezére mellett, akit 
ime ma az egész nemzet vezéréül vall. Nehéz 
időkben, amikor Apponyi kezében nem volt hi- 
vatalos hatalom, amikor az ellenzékiség sóla- 
lan kenyerét ette, amikor a kormányhatalom a 
fiiaga teljes súlyával, presszióval, erőszakosko­
dással igyekezett az ellenzéket kiirtani s Appo- 
nvival szemben is egyik minisztert léptette fel 
ellenjelöltül, kinek megválasztása esetére nagy 
előnyök voltak kilátásba helyezve, Jászberény 
becsületes magyarsága annál szorosabban állott 
vezére mellé, s példát mutatott a többi választó­
kerületnek az elvhliségre és az önzetlen ragasz­
kodásra... .

Apponyi Albert es választói méltán büsz­
kék egymásra... 

— *’■

— A főispán itthon. Hubert Oltó főispán, 
aki mint megírtuk, hivatalos ügyek intézésére 
néhány nappal előbb Budapestre utazott, teg­
nap ésto a fővárosból hazaérkezett.

— Bezárják az elemi iskolákat. A tiszti 
főorvos átiratában arra kérte a polgármestert, 
hogy a fellépett kanyaró járványra való tekin­
tettel az elemi iskolákban junius 15-ig zárják 
be a tanévet. A polgármester most ilyen érte­
lemben átír az elemi iskolák igazgatóságaihoz 
s ott. ahol nem végezik be az iskolai évet, ott 
hatóságilag fogják bezárni az iskolát.

— Déry Frigyes újabb áldozatkészsége. 
Tegnap délelőtt dr C'.akó miniszteri tanácsos 
dr 'CsH’ős Ferenc kulturtanácsnokhoz intézett 
levelében arról értesíti a tanácsnokot, hogy 
Déry Frigyes, a nemeslelkü muharát a Déry- 
muzeuin néprajzi osztályának felállításához 
szükséges költségek fedezéséi e újabban 10 ezer 
koronát utaltatott át. A 10 ezer korona költ­
ségen dr Ecsedy István tanár a nyár folyamán 
néprajzi szempontokból az Ecsedi-láp vidékén 
nagyobb kutatásokat fog rendezni A minisz­
teri" tanácsos levele végén, megemlíti még. hogy 
a Déry áldozatkészsége folytán felépítendő 
kultúrpalota Dégenfeld-téri lielyszinrajzát több 
építész megtekintette s véleményűk szerint a 
kiszemelt Dégedfeld-tóri telek nagyon alkalmas 
a kultúrpalota felépítésének céljára.

Betegszabadság. Szabó Elek városi 
tanácsnok megrongál’ egészségének helyreállí­
tása végett szabadságra ment. Szabadsága ideje 
alatt ügyosztályát dr Zemplént Kornél tb ta­
nácsnok vezeti.

— Üdvözlet a ’ református Rómából. Az 
Est nyomán a másik megrendszabályozott zsi- 
dóiap: a Világ is közli azokat az üdvözlő so­
rokat, amiket „liberális“ olvasóitól kap. Leg­
újabban egy levelezőlappal dicsekszik, amit 
..lh■brecenből kapott, a következő szöveggel . 
,.l dvözlet a református Rómából á bátor, In”- 
cos Világ-nak, igaz szerel ettől. “ Aláírás nincs, 
de hiszen, nem nehéz kitalálni, hogy nem &z, 
1,eredők elnöksége küldi az üdvözletét.

- Az Erdélyi fenekűitek Sport Egyen­
lete e hó 4-én, szombaton este 8 órai kezdet­
tel az „Arany Bika" dísztermében, saját pcaz 
tára javára énekes műsorral egybekötött.
íréiig tartó táncmulatságot rendez. Nvnany 
kedves családias magánszámot fognak de«»’ 
re< eni színművészek előadni. Bizony0-'- 
mindenki a legkellemesebben fogja tölteni az. 
estét. Ott lesznek az összes debreceni, sport 
egyesületek tagjai. Kitűnő cigányzenéről is 
gondoskodott a vigalmi bizottság, llisszuc, 

a debreceni hires vendégszeretet a leg­
nagyobb mértékben fog megnyilvánulni 
hogy nem hagyják a hontalanná lett székeit c 
kot magukra, amikor Debrecen város 
'’almában szerény helyet és testvéri meg i o 
szeretetet kérnek. TT .. lv

- Betöréses lopás. Liebermann Henrik ni. 
”nyvéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy az 
«’szaka folyamán Egyháztér 13. szám alatt 
lakását ismeretlen tettesek feltörték s 01111,11 
több ezer korona értékű holmiját elloptak, a 
rendőrség a betörők ellen megindította a nyo­
mozást.

A debreceni piaristák jubileuma
Két évszázaddal ezelőtt kezdték mcg a I 

kcgyesrondi tanárok Debrecenben oktatói mii- : 
ködösüket. Ennek a nevezetes évfordulónak a i 
megűnucplése ma és holnap fog végbemenői, s 
bizonyára a város hatóságainak, közintézmé- i 
nyeinek és felekezeti külömbség nélkül a nagy- . 
közönségnek a részvételével. A Than Gyula : 
elnöklete alatt az intézet egykori növendékei- i 
bői alakított bizottság a következőképen álli- , 
tóttá össze az ünnepélyek sorrendjét :

■iá bisii’s hó 1-én, este 9 órakor. A főgimnázium ki- 
vímgitasa. loionyzenc. A templom terraszáról a 
j.Hi;7^ker,y".ct (>nei(|t a t mplomi vegyeskar Az int zet 
fobejáí.,tanál a Himnuszt és Szózatot niek'.i a tó im- 
nazium i jusága.

JeniBS hó 2-án, reggel 9 órakor llmppély ’S .Te 
D.um". A szent mset dr Lindenberger Jino j.íispőki 
hslyiiök pontitiká’j i, mi alatt a templomi vegveskar 
Führer D dur mis jót éiv-kli Off -rí tíiiiii a : .() páter 
paivu'orui'.i" énekli Farkas Andor fúgitnnáz.iumi lil. 
oszt. tan. Mise u’án szent beszédet mond Pálfy Bé a 
therezianumi igazgató. Fgyid jülvg a főgimnázium 
udvarán tábori misét mond Révész László kvgyesreudi 
tanár, az intézet volt növendéke.

Mise után a főgimnázium dísztermiben : 1. Beet­
hoven: Ima. Énekli a Szent László dalegylet. 2. ÜJ‘ 
vö.’ls beszédet mond az egykori növendékek neyé en 1 
dr Ferenczy Tibor áll. reniiőrséei főtanácsos. 3. Üdvöz­
lések a teslüleck.Jiat Ságok r szén j. 4 Kö csey— 
Erkel: HimruSz. Énekli: a Szent László dalegy’et

Ezután emléktábla leleplezés n főgimn. atildjá-

ban. ahol ünnepi beszédet mond az. intézet egy régi 
növendéke

Innen a közönség a temetőbe vonul, ahol: I Nz. 
Nagy K. Gyászénak. Előadja a Szent l.aszló-dalearlet. 
Z. Beszédet mond dr Unger József. 3. A sr megkoszo 
ruzása. 4. Zsasskovszky: Gyász-hangok Előadja: a 
Szent l.ászló-dalegylel.

Délután 4 Árakor disztinnepély ß Csokonai-szin- 
hdzban. 1. Kölcsey—Erkel himnusz. Énekli a főgimn. 
énekkar 2. Prölogus. Irta és szavalja ifj l.ict Nándor, 
az intézet egykori növendéke. 3. Donizetti Lucia di 
Lammermoer. Zongora négy kezes Előadják Mustó 
Sándor fögiinnáziumi VII. és Mészáros Tibor í«. V. o. I 
4. Bugyor József tg. igazgató beszéde. N lircdenta 
dalok, Énekli Farkas Andor tg Hl. o t. •>. Szaval Kar- 
doss Géza volt növendék, a Csokonál-SZlnhaz Igazga­
tója. 7. Cherubini: Ave Maria. Gordonkán előadja: 
Fischer Rudolf, az intézet egykori növendéke, z jiigwrán 
kíséri Mustó Sándor tg. VII. o. t. 8. Zivrska Andor 
költeményeket olvas fel. 9. Haydn B dur quart ti. Allegro 
cni.spiriio.Adagio. ElőadjákNádasdiJ.Jakucsi.Kolhventz 
Rezső és Müller Ottó dr urak. 10. íltszekegv. I’.nekli a 
templomi vegyeskar. 11. Dr l’év-i <• : A magyar ilal- 
Meioiiráma. Szavalja: Pcller György fg. \ ’ Zon­
gorán kíséri Mustó Sándor fg. VII <>. t. Az énekkari 
betéteket a főgimn. vegyeskara, a solo részeket Kiss 
Béla és Fischer Rudolf urak éneklik, lé. I inter Kál­
mán: Knlazaiiti szelleme Draimádt. Szerepl'1’-: Rang - 
Szegedi József \ IH o. t.. Hírnév - l óth Lá--,b. \ IL <• 
t., István piarista—l’iaesek István Vli. ■>. t.. Korszel­
lem lleynke Oszkár VII. o t.. Kalazanti szelleme— 
1‘encz Gusztáv Vili. o. t.. I tanuló: Horváth I. II. o. , 
t. II. tanuló: Groksa Gv. II <>. t.. Hl tanuló Kuvaiti 
Gv. Hl. o. t. és több tanuló. Rendes esti színházi hely­
árak, Jegyek válthatok a színházi pénztárnál

Este 8 órakor társ.is vacsora az Ang dy király; 
nőben.

— As őrlési és forgalmi adó. A pénzügy- i 
miniszter beterjesztette az ellátatlanok ellátá­
sának biztosítására szolgáló őrlési és forgalmi 
adóról szóló javaslatát a nemzetgyűlés legutóbbi 
ülésén. A javaslat szerint az őrlési adó 15 
százalékos, az állatforgalmi adó 3 százalékos, 
az általános forgalmi adó 1 százalékos lesz.

Csernus a debreceni állapotokról
Budapest,imájus 31. Budapesti tudósítónk 

előtt Cseriuis Mihály nemzetgyűlési képviselő 
a következő nyilatkozatot tette a debreceni 
tartózkodásáról:

A destruktiv és liberális csoport erős 
aknamunkát folytat, de a keresztyén tábor I 
hatalmas erején megtörik minden igyekezetük. | 

Különösen lehangolja őket, az a körül­
mény, hogy másfél év óta próbálják megbuk­
tatni Hubert főispánt és e terv érdekében el 
is követtek mindent, azonban sikertelenül. Miért 
tüzelnek Hubert ellen, mikor nem ő az első 
katholikns főispán Debrecenben? Miért tűrték 
a Károlyi-kormány idején Handler kormány- > 
biztos főispánt, aki szintén katholikus volt ? .

liny látom, hogy nem Hubert katholikns 
v.i.ll ls i. hanem a keresztyén párthoz tartozan- 
dósá"-ii’a szálka szemükben. Meg vagyok győ­
ződve arról, hogy ennek a csoportnak az ereje 
teliescm meg fog törni, mihelyt a községi vá­
lasztásokról szóló törvényjavaslat megvalósul 
és ennek alapján rendelik cl az uj választá­
sokat.
SIHss&uí a csehek eHen

Búd pest, május 31. Prágai jelentés sze- 1 
i Hut a pozsonyi ügyészség Ilkuka plébános 
j kiadatását kéri a cseh parlamenttel, inert egy 
! m-üiésen a csehek és a cseh törvények köte- 
i kv.ö ereje ellen izgatott a Eelvidóken.

Francia .jlismerés Amarikának
Pán-, május 31. Az amerikai nemzeti 

ünnepélv alkalmából Miller.ind köztársasági 
elnök táviratot intézett Hardinghoz az Egye­
düli- yllninok elnökéhez.

\ táviratban a legmélyebb tisztelet hang­
ián emlékezik meg a francia földön az igaz- 
ság és szabadság védelmében- elesett amerikai 
katonákról é,s azt mondja, hogy ezeknek a 
katonáknak az emléke örökké élni foghraneia- 
"'^^‘ßSd^miniszterelnök szintén táviratot 
intézett Hughes amerikai külügyi áilamtitkar- 
luíz amelyben kifejezi azt, hogj a békés 1-ruu- 
riaórszág'óhaja és a francia kormány célja az. 
■ n<rv híresak ez a sok véres áldozat lett volna 
L ntoisó és reméli, hogy Franciaország békés 
politikája hosszú évtizedekre ki fog terjedni.

ríni a pozsonyi ügyészség II Unka plébános

és a cseh törvények kötc-

Visszaélés a sajtószabadsággal A ma 
gvaiországi viszonyok tanulmányozása céljából 
itt időző svájci újságírók tiszteletére rendezett 
lakomán a „Baseler Nach iciten“ szerkesztője 
feltűnést keltett beszédjében azt mondotta, hogy 
megelégedéssel tölti el őket az. hogy -■■ m ipa­
rok erélyesen védekeznek a felforgató t fekvé­
sekkel szemben. Sok dologgal történt mar 
visszaélés a világon, de semmivel som oly 
nagy mértékben, mint a sajtószabadság fog Il­
mával. ők is tudják, ho-jy mit mÜJebek \!j- 
gyarországon □ desb aktív elenek a síjtóiza- 
bndsdg köpönyege alatt. Épen azért csakis 
helyeselhette, mikor azt látta, hogy az osztrák 
haláron a magyar hatósági közegek elkobozták 
a magyar nyelven irt bécsi destruktiv újságokat, 
amiket Magyarországra akartak becsempészni.

A kisebb bankjegyek kicserélését 
junius 1-én kezdik meg. Mint a pénzügyminisz­
ter mondja, addig nem is igyekszik a korona 
javulásán, mig a pénzcsere be nem fejeztetik, 
mert nem akar még több hamis pénzt a nya­
kába venni.

— Bablócigáuyokat köröznek. A csökmői 
I csendőrség tegnap este táviratilag kereste meg 

a. debreceni államrendőrséget, hogy Koompár 
József 34 éves, Stefán János 38 éves, Kovács 
György és Zsupki 25 éves, továbbá Miktra 

I Julesa, egy II éves fin és egy B—10 éves kis 
lányból álló cigány karaván ellen a. körözést 
rendelje el. A nevezett cigányok Csökmőu és 
vidékén több rendbeli betörést és lopást kö­
vettek el s mindegyik igen jól van öltözve. A 

I debreceni rendőrség körözi a cigány karavánt.
A debreceni katonák hazafias üaue^ 

pélye. Szép és előkelő közönség meleg érdek' 
I lódése mellett rendeztek a debreceni katonák 
i tegnap fél 19 órai kezdettel szép el adást a 

I’éterfia-utcai laktanya udvarán. Maguk válo­
gatták össze az élvezetes műsort, melynek min­
den számát szintén maguk a magyar nép egy­
szerű fiai szerezték. A műsort Noth karnagy 
vezetése mellett a katonazenekar 
majd a katonákból álló vegycskíu ^rázendített 
a Horthy-indulóra. ‘ ‘ —
kaszvezétö saját maga irt megnyitó beszéde 
során ismertette a hazafias délután c> íját 
és annak rendeltetését. Erős János hon­
véd csengő, tiszta hangon magyar nótákat 
énekelt kellemesen, majd Sajti Bálint szavalt 
saját verseiből néhányat. A műsor többi száma 
közül különösen ki kell emelni a .Járás tiszti 
küldönc“ cimfi bohózatot, melyet Kis Gáber 
és Sajti Bálint adtak elő kedvesen és sok hu­
morral. Nagy kár volt azonban, hogy a miGort 

. a hirtelen jött eső megzavarta s így azt a 
i közepén abba kellett hagyni. Szép tanulsága vö t 
s ez a délután annak az igyekezetnek, amelylyel 

a magyar katonák önmagukat művelni akarjak.

vezette be,

Azután Sajti Bálint sza-
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Az aj vámtarifa rendelet A pénzügy- 
miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyet- 

, értve a vámtarifa rendelettel egyidejűleg ren­
deletet bocsájtott ki a vamfelpénzeket illetőleg. ■ 
A rendelet élteimében a különiböző árucikkek 
3 kategóriát a soroztainak. A petroleum vámok , 
ügyében hozott rendelet szerint a nyers pet- 
roleum vámmentes, mig minden mas petroleum I 
ntán ili-szörös arany vámot kell fizetni. A vám- j 
feljténz rendelet általában vámfelemelést je- i 
lent, melyre bővebb felvilágosítást ad bárki­
nek a Magyar Vunipolitik.u központ (Budapest 
Szemei c utca 6.1

Benes Parisban. Parisból jelentik : 
Briand miniszterelnök tegimp’fogadta Benes dr 
cseh külügyminisztert.

— Leitötte a villám. Hétfőit délután a 
városon hatalmas égiháboru vonult keresztül. 
Wrgfttt és villámlott. A vihar alatt a villám 
lecsapott a Homokkertben. Monostorpályi-uton 
levő járvány kórház telefon vezetékére. Á vil­
lámcsapás idejében épen a telefon mellett ült u 
járvány kórház föápolónöje, akit a villám szele 
a földhöz vágott. Szerencsére az ápolónőnek 
ijedtségen kívül nem történt különösebb baja. 
Az épületben sem történt kár.

—■ Tatar utat a város. Mint ismeretes, a 
városi tanács versenypályázatot hirdetett a 
Yárusháta és a Csokonai-színház külső hom­
lokzatának javíttatására és festésére. A ver- 
senypfdyázatra többen nyujtottak be ajánlatot. 
A legutóbb tartott ülésén a városi tanács ngy 
határozott, hogy az Erdödy Lajos debreceni 
kömivesmester 318885 koronás ajánlatát fo­
gadta el, a Kovács József budapesti kőmives 
mester 3(17900 koronás ajánlatával szemben.

helybeli iparos lógja végezni a munkála­
tokat.

^nstkezat. A tt’®”aPi »iámban megjelent 
m. lJ • '»ÄVet.'“‘zel“ c. közleményben szerepló 

lC< M!h^Äy32 aem vagyok azono8- Markoviig 
Mihály kereskedő, Szent Anna u. 33,

~ Al Összevert asszony Tegnap reggel 
a közeli Káraiul községből beszállították Gál- 
góc?) Imrémét súlyosan összeverve, akit való­
színűleg elmebajos férje. Galgóczv Imre egy 
dühöngő rohama közben páholt el. Ualgóezynét 
súlyos betegen a közkórházban ápolják

- Olcsóbb left a széakéneg. A földmi- 
velésügyi miniszter leiratban kérte a polgár­
mesteri hivatalt, hogy tudassa az érdekeltek­
kel hogy a minisztérium által forgalomba ho­
zott szénkéneg métermázsájának árát a ko­
rábban kiadott rendelet keltétől számított ha­
tállyal az eddigi 5000 korona helyett 3500

á,,a,”t°tta ",p- Egyidejűleg a ren- 
\ ^«M'^'ték összege métermá­

zsánként 1200 koronára szállíttatott le Az 
allami szenkéneg továbbra is a Magyar Mező­
gazdák ^etkezete. valamint az^áhaía be- 
szeíezhető be''^' SZéakén<* raktlil'ak

— Tiles a dohánymag termelése. A deb. 
récém magyar királyi dohánybeváltó felügyelő­
ség értesítette a kerületébe tartozó összes kincs­
tári dohánytermelőket, hogy a debreceni, hajdii- 
dorogi, nagylétai és polgári-i beváltási körzet­
hez tartózó minden egyes debreceni fajdohányt 
termelő részere az 1922. évre szükséges ezen 
tajbeh dohanymagról az illetékes .dohány beváltó 
hivatal áltál fog gondoskodni. Epen ezért fi- 
gjelmezteti a felügyelőség a debreceni hajdu- 
dorogi nagylétai és polgári-i dohány beváltási 
koizetbeh dohánytermelőket, hogy a folyó év­
ben dohanymagot az 1887. évi XLIV t-c 3 
§-a alapj.in megállapított Űxi-1000 koronái-! ' 
terje-lheto pénzbírság terhe alatt termelniük ;

- A fatolvaj helyett egy ezüst óra. Pa- 
faky Sándor Jókai utca 28. szám alatti lakos ■ 
észrevette, hogy napokon át dézsmálják fás- ' 
kamráját. Figyelni kezdett s tegnap reggel ' 
mikor őszre vette, hogy kamarájába njra tol- 
v. -ok jártak, bement a kamarába s szétnézett. 
A tolvajokat nem talált ), hanem helyettük egy 
< züst árat talált ott lánccal er-vütt, Az ólát 
tegnap felvitte a rendőrségre s ott megtette a 
I- (jelentést. A tolvajiás humora az. hogy a tti- 
lí-'t óm értéke meghaladja a ;í < 
nog a lopott fa ái a mindössze 2

Simoaffy-ntca 5. szám alatt van Kolosné 
nyakkendő terme.

Margit-íiirdő részvénytársaság szabad 
uszodája megnyílt. Előnyös idény es havi bér 
letek válthatok. Bujdosó Mihály közkedvelt 
okleveles úszómester megérkezett. Tamiij egé-z 
idényre 75 korona.

A HANGYA az osztalékok a fizetésűt 
a főpénztáránál Király-u. 2. teljesiti.

8ZIHH1Z.
no

Színhazak és mozgósziuházak közleményei :
He i műsor :

• sütörtököu. A (•»•>) bérletben: Dr. Gyér- 
y Margit vendégtől léptével Az ezüst sirály.

Pénteken W (57) bérletben : Ugyanaz.
Vasárnap este bérletszünetben: A pestás- 

és a buga.
Héttőn A (56J bérlet: Tisztviselő est.

Kaméliás hölgy

fiú

Szerdán C) bérletbon* kerül bemutatóra 
v ,ez^ sirály az aj harmadik felvonással. 
Xéniát dr (lyergyay Margit fővárosi művésznő 
játsza, ki mint vendég jön le erre az elő­
adásra

A .kisgazdapárt országos nagy gyűlését 
Bünposten minden előadáson filmen bemalafia. 
az l ránía és Apolló.

Meg nem értett asszony (egy házasság 
regénye), amerikai film és Zigoto mint örgióf 
amerikai burleszk ma utoljára az Apollóban.

Az élet Ösvénye, kalandor történet öt fel­
vonásban és Ham mint doktor ma utoljára az 
braniában.

flpi’ó hirdetéseh
Kiadó föld

Eiepen Hl. szám 56 kát 
ho'd lányával. Értekezni 
lehet az elepi iskolában.

Forgács István
I műcrás

_____ I Bádpgos-u.
Egy

teljes berendezésű férfi­
szoba eladó. Megtekinthető 
naponta délután 3 órától 
5 óráig a Széchenyi-utcai 
huszárlaktanyába», Sárga 

tiszthelyettesnél.

Molykór eííeíí 
szőrme és téliruhák megőrzé­
sét a legnagyobb biztonságban 
beraktároz KOVÁRY és ALT- 

MAWN Piac-utca 12.

Porczellán
6 személyes étkészlet Ko 
balt-kék és aranyszegéh- 
lyel. valamint finom met­
szett kiistály üveg készlet 
6 személyes és 6 dib fe­
ketekávés csésze aljjal 
el.-dó Pétéi fia 73. Jobb­

oldali lakás.

Koros Sándor \
HíjAt <<Ó£KÍt6sU ölegAiis fér.- ; 

óhuryöJr kapaarök.
-----— wn , ni ,,

Jókarban lévő 
békebeli minőségű keveset 
használt zsakett ölfönv ju­
tányosán eladó Cim á ki- j 

adóhivatalban

Belyegzőgyár j j 
és vésőintézet •

P’iULÓ I.
Barthyanyi-utcia íz. j 

Vélefon 13CS.

korona

üóiiíll és líln í 

’jJ Ä.?.'" 42 ér>ü
let. Bírmllycne Mtaüsvjjj j 
munkekat pontoséés jutó- 1 

nyosiin késilienoS.

Csütörtökön uj iátékrend a mozgószinh ‘ 
:tikba:! . az e dudások a közóhajnak megfeL i 
'zsiilörföktől 5. 7 r.f '< órakor kezdődnek.

Ä tőzsde
Budapesti zárlat máj ;:1. (MTI.) Magvar Ilitől ic- 

(tfztrák hitel Stiö, Angol Magyar bank 720 1 ."S
haiik , Magyar-olasz bank 325, Jelz. hitelbank 

, Keresk. bank 6500, Pesti hazai első 6750
I miskolci 2478. ’ Durhll’i-
! Valuták. Napoleon 760 -800, Angol font 9r>
< 035, Dollár 225—245, Fraucia frank 1750—8000 Márt? 
i .105-380, Lira 121)5 -1315, Osztrákkor. 39'-_hL.
I Rubel 68 -70, Lei 365-385, Sokol 835-355 Sv“ ' 
, frank J.’JOO 4550, Kuiohíi dinár 680—700 FrqnV-i 680-7<n). Lengve! márka 25.00-27.- k d,W>

Zürichi zárótözsde máj. 81. (MU.) Berlin»10 w,a 
land 107-50, Ne«york 574,London 2223, Paris 4741) Mi],,!

i 2095, Brüsszel 473,5, Kopenhága 10V51 Stockholm'i; 1
I Rnszttama 88 -, Madrid 74, Btienos-Airus 182 50 pX. 
: 885, Budapest 245, Aágráh 485.—, Bukarest 940 ' y^£ 

0*57. Becs 185, Osatrák lebélyeg 102.
Béesi valuta máj. 28. (MTI.) Márka 840 Lei fta. 

: Líra 3075, Francia Frank 4800, Svájci Fiank ' j Dollár 5«5, Rubel -, Sekol 850. k*■
Kifizetések. Zágráb 450, Berlin 065, Prana sus 

Budapest 248. Olasz 11125, 8vájo 105, Varsó 56 Krakkó 
208, Amsterdam 4958, Bukarest 1)90, Sófía 70ó.

, Se,rtósjel»Bté8. Felhajtás 528 sertés és délután 
•10o dr, könnyű silány 47, jobbfajta 82, közép 50— 
puma nehéz 54 lehúzott sertéshús 54, szalonnás s^‘ 
tealHis bU, KBír 6í, szalonnában nem volt üzlet

3ATer?®AByl^dt. Í®leBt”e- "’áí. 31 Nehéz sertés 
50—54, <özép 40—48 könnyű 38—44. Söráoia 805—

f"i'eS th BudaPes’- Tengeii Tiszántúli 79® - 
Hiw reher bab 5.—

Ml llí ®!ösí2,l.de®S® ] "ISimon 6y9pgy 
I * DEBRECEER, Kossuth-iTil.

iu

BEBRECZEN, Kossuth-n. 11,

Debreczeui Kereskedelmi Betegsególyzé 
__ _______ Egyesület.__________  
314 -1921.

Felhívás 
valamennyi debreczeni kereskedelmi 

jellegű üzemhez.
A M. kir. Minisztérium L880 - 

1921. szám alatt a kereskedelmi 
jellegi! üzemek összes alkalmazot­
tainak betegségi biztosítási bárha- 
tálát évi 48000 lv lián állapítja nieg 
a folyó évi április hó 1,8-tól kezdő" 
döleg.

Egyesületünk minél rövidebb idő 
alatt minden céghez iiieyfoirja kül- 
SÄ0iLc0ijdb01’ a ■megfelelő 
tát) ázatokas azzal, hogy azokra 
a cégek összes alkalmazottai ráve- 
zctendók s az igy kellően kitöltött 
táblázatok a vételtől .számított 3 
napon belül hivatalunkba be­
küldendők.

Debreczcn. 1921. május 31.
Debreczeni Kereskedelmi 
Betegsegélyző Egyesület.

3

6ERŐ CZÉG CZiPŐ- fiflp készítményeit S*., 
k.p„a „9y fűl.

Mii fia sir Bmiajiost. 
IV , Kossuth Lnjoi-utca 4

Cipéaaem: Budapest, I liertsényi-u W 
Nagybani osztály.

Budapest, V., Akadémia-ufca 6

fapkiliordo asszonyok
1/''ictll<!Á lapunk kiadóhivatalában

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyr- AsjEapHadTyMBdiTii

i 8 «’dvcíinék, esetleg percentre a kezelést 
1 I w*’.a 0!!a 9Vii^kkal rendelkezem. — 
j E Meg kereséseket a kiadóba kérek „Butos 

megélhetés1 jelige alatt.

BÄR TFA gyógyfiiido 
megnyílt!

.. . teljes pensio 40 K-tól 
őasino. Tekintettel a nagy ér- 

ihiKlodesre szobarendelés táviratilag 
ajánlatos. \ isum, pénzutalást vonatko- 
z-"lag felvilágosítással szolgál. Menet- 
Vieáíédér fiür,Wo8^1ya Bsdapest V„ vigaiw-ier 1, — Kérjen prospektust I

iEiÄlfgli részére

I
 keresünk gazdasági részes mun­
kát, továbbá csoportjaink részére 
földbirtokot instrukcióval részes 
művelésre és pedig jelenlegi át-

I vételnél megegyezés szerint őszi 
íj átvételnél 73-ért.
|Cím: „Menekült mezőgazdák“ az 
BOrsz. Men. Hivatal debreceni ki-

Az országos gabona és lisztkész­
let elégtelensége folytán a lisztfej- 
adag leszállítása elkerülhetetlenné 
yált. Az eddigi napi 20 dkr os fej­
adag junius 5-étől kezdödőleg napi 

dkr.-ra száll le. Ez a lisztfej­
adag heti 105 deka, havi 420 dkgr. 
7^tn^k’ vagy 20 dk&- ,ieti 
140 dkg. kenyérnek felel meg. A 
Jisztjegyek beváltása és elszámolása 
a jelzett időtől kezdve ezzel a kvó* 
tavai történik. Az egy-egy alkalom- 
mai vásárolt liszt 10 százaléka f»- 
zolisztben. 60 százaléka árpalis/.t- 
ben es 30 százaléka tongcrilisztben 
ÍU at’,« ki' ,Buzaliszt, vagy rozsliszt 
^yelöre nincs raktáron. A lisztre 
és kenyérre vonatkozó maximalis 
arak változatlanul maradnak.

•ebreczen, 1921. május 31.
A polgármester helyett: 

ZÖLD tb. tanáesnok.
ivan Doheczon, Ferencz J5zsÖLüt~597


